

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию)
«Регионализация содержания уроков химии в основной школе»,
выполненную Балашовой Евгенией Александровной

Магистерская диссертация Е.А. Балашовой является *актуальной*, так как решает проблему формирования у обучающихся предметных результатов по химии средствами регионального содержания.

Одна из задач исследования позволяет раскрыть методические основы развития у обучающихся знаний характеристики национально-регионального компонента на предметном содержании химии (на примере Красноярского края). В работе описаны основные современные проблемы регионализации применительно к основному общему образованию, что позволяет автору использовать накопленный материал в своем педагогическом эксперименте и продемонстрировать удовлетворительное владение *методами научного анализа*.

Е.А. Балашова дает характеристику разнообразию способов изучения регионального содержания обучающимся на уроках химии: решение учебно-познавательных задач; содержание и формы лабораторной/практической работы; средства учебной проблематизации; методы и приемы работы фронтально, в группах, индивидуально.

Во второй главе интерес вызывает методика педагогического эксперимента на базе муниципального бюджетного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 121» г. Красноярска, в которой представлена *аргументированность* выводов автора. Используются разнообразные приемы работы по формированию регионального содержания на уроках химии.

Автором выявлено, что результативность владения знаниями химии у обучающихся повышается благодаря изучению регионального содержания и использованию различных методических приемов в формате учебных заданий. Некоторые из рекомендуемых предложенных мероприятий могут быть использованы в качестве фрагментов уроков по химии в основной школе.

Задачи исследования выполнены. Библиографический список представлен широким спектром литературных источников. *Оформление* работы соответствует установленным требованиям.

Основное содержание работы представлено в статьях по материалам научно-практических конференций.

Работа нуждается в большем обобщении представленных материалов, в целом, соответствует требованиям к выпускной квалификационной работе магистра.

Исследование Е.А. Балашовой заслуживает оценки «хорошо».

Канд. пед. наук,

доцент кафедры современных образовательных технологий
ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»

В.И. Лях



С.И. Лях заверил
научную работу в качестве образец

С.И. Лях